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У статті розглянуто фінансові ризики що притаманні 

діяльності підприємств та класифіковано їх за різними 

ознаками. Виокремлено специфічний напрям діяльності 

підприємства – ризик-менеджмент під яким розуміється 

система управління ризиками на підприємстві та його пі-

дсистему – управління фінансовими ризиками. Охаракте-

ризовано політику управління фінансовими ризиками та 

заходи для її формування і реалізації на підприємстві.  

Ключові слова: класифікація, підприємство, політика 

управління, ризик-менеджмент, фінансові ризики.  

 

 

Вступ. В кризових умовах, які супроводжують 

діяльність українських підприємств останні три ро-

ки управління фінансовими ризиками набуває особ-

ливу актуальність. Саме ризики відіграють особливу 

роль у фінансовій діяльності, яка забезпечує стабі-

льне та ефективне здійснення всіх цілей підприємс-

тва в процесі його розвитку. 

Постановка проблеми. Невіддільною части-

ною усього життєвого циклу підприємств є ризик. 

Він супроводжує усі сфери та напрямки діяльності 

будь-якого господарюючого суб’єкту, котрі функціо-

нують в умовах ринкових відносин. Ризик напряму 

пов'язаний з системою управлінням і безпосередньо 

залежить від своєчасності та ефективності управлін-

ських рішень.  

На діяльність підприємства, в окремі періоди, 

можуть мати вплив різноманітні ризики. Окремий 

або консолідований вплив тих чи інших ризиків мо-

же призвести до суттєвих негативних наслідків і на-

віть до банкрутства підприємства.  

В діяльності підприємств слід враховувати осо-

бливу групу ризиків – це фінансові ризики. Вони 

можуть супроводжувати усі сфери діяльності підп-

риємства. Для забезпечення мінімальних негативних 

наслідків при реалізації фінансових ризиків необ-

хідно виділяти класифікаційні ознаки таких ризиків 

і формувати ефективну політику управління цими 

ризиками. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пи-

тання класифікації та політики управління фінансо-

вими ризиками на рівні підприємств відображено в 

працях вітчизняних та зарубіжних науковців: 

В.Д. Базилевич, І.Т. Балабанов, І.А. Бланк, 

В.В. Вітлінський, В.В. Глущенко, Т.В. Гончар, 

О.Є. Гудзь, Л.І. Донець, М.С. Клапків, Г.Г. Кірейцев, 

В.В. Ковалев, М.Г. Лапуста, Є.В. Левицька, 

Л.О. Лігоненко, В.В. Лук’янова, М. Міллер, 

Ф. Модільяні, Д. Муглер, Л.В. Нечипорук, 

С.С. Осадець, О.І. Панченко, Ж. Перар, 

Н.Д. Прокопенко, В.І. Успаленко, Д. Хуммель, 

М. Штейнер, В.М. Шелудько, Я.П. Шумелд та ін.  

Аналіз досліджень показує, що при виділенні 

класифікаційних ознак фінансових ризиків та при 

формуванні і реалізації політики управління цими 

ризиками кожен автор застосовує індивідуальний пі-

дхід. 

Мета статті. Метою дослідження є виділення 

класифікаційних ознак фінансових ризиків підпри-

ємства. 

Виклад основного матеріалу дослідження. В 

управлінні фінансами ризик можна розглядати як 

ймовірність настання несприятливого результату. 

Серед найбільш поширених підходів ризик інтерп-

ретується як можливість відхилення фактичних ре-

зультатів господарської діяльності від прогнозова-

них. Чим ширше діапазон можливих відхилень, тим 

вище ризик здійснення господарської діяльності. Під 

результатом господарської діяльності розуміється 

рівень її прибутковості. 

Таким чином, слід зазначити, що ризик і прибу-

тковість вимірюються в одному напрямі: чим вище 

ризик, тим більший рівень прибутковості має гене-

рувати господарська діяльність. 

Фінансова діяльність підприємства в усіх її фо-

рмах пов’язана з великою кількістю ризиків. Ризики, 

що супроводжують цю діяльність, виділяються в 

особливу групу фінансових ризиків, що відіграють 
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найбільш значиму роль у загальному "портфелі ри-

зиків" підприємства. 

Фінансовий ризик є однією із найбільш склад-

них категорій, пов'язаних із здійсненням господар-

ської діяльності, якій властиві такі характеристики: 

економічна природа, об'єктивність прояву, імовір-

ність реалізації, невизначеність наслідків, очікувана 

несприятливість наслідків, варіабельність рівня ри-

зику, суб’єктивність оцінки. 

Фінансовий ризик підприємства характеризу-

ється певними особливостями, які відображено на 

рис. 1. 

Реалізація фінансового ризику може привести 

як к позитивним, так і негативним результатам. В 

господарській діяльності рівень фінансового ризику 

оцінюється насамперед розмірами можливого фі-

нансового збитку (наприклад, це величина втрати 

прибутку, певної суми капіталу тощо). У фінансовій 

практиці такий збиток завжди оцінюється в грошо-

вому вимірюванні. При цьому рівень фінансового 

ризику, що виникає при здійсненні тієї або іншої 

операції або певного виду діяльності підприємства, 

змінюється під впливом фактору часу. 

 

 

Рис. 1. Основні характеристики фінансового ризику  

підприємства 

Розглянуті характеристики категорії фінансово-

го ризику дозволяють таким чином сформулювати 

його поняття: фінансовий ризик – імовірність вини-

кнення несприятливих фінансових наслідків у формі 

втрати доходу або капіталу в ситуації невизначеності 

умов здійснення його фінансової діяльності [1, 

с. 191]. 

З метою здійснення ефективного управління 

фінансовими ризиками вони класифікуються за різ-

ними ознаками [2, с. 524-526; 3, с. 501; 4, с. 354]: 

Класифікація фінансових ризиків підприємства 

наведена на рис. 2. 

За об’єктом оцінювання виділяють такі групи 

фінансових ризиків: 

Ризик окремої фінансової операції. Він харак-

теризує в комплексі весь спектр видів фінансових 

ризиків, властивих певній фінансовій операції (на-

приклад, ризик придбання конкретної акції); 

Ризик різних видів фінансової діяльності. Ризик 

різних видів фінансової діяльності (ризик інвести-

ційної або кредитної діяльності підприємства). 

Ризик фінансової діяльності підприємства в ці-

лому. Комплекс різних видів ризиків, властивих фі-

нансовій діяльності підприємства, визначається спе-

цифікою організаційно-правової форми його діяль-

ності, структурою капіталу, складом активів, спів-

відношенням постійних та змінних витрат та ін. 

За сукупністю фінансових інструментів фі-

нансові ризики поділяються на такі групи: 

Індивідуальний фінансовий ризик. Він характе-

ризує сукупний ризик властивий окремим фінансо-

вим інструментам. 

Портфельний фінансовий ризик. Він характери-

зує сукупний ризик, властивий комплексу однофун-

кціональних фінансових інструментів, об’єднаних у 

портфель (кредитний портфель підприємства, інвес-

тиційний портфель). 

За можливістю страхування фінансові ризики 

поділяються також на дві групи: 

Страховий фінансовий ризик. Ризик, що стра-

хується – це ймовірна подія або сукупність подій, на 

випадок настання яких здійснюється страхування. 

Таке страхування має дві форми: самострахування 

або зовнішнє страхування. 

Нестраховий фінансовий ризик. До них відно-

сяться ті їх види, за якими відсутня пропозиція від-

повідних страхових продуктів на страховому ринку. 

Втрати в результаті реалізації ризику, що не підлягає 

страхуванню, відшкодовуються тільки за рахунок 

власних коштів підприємства. 

Залежно від видів виділяють такі групи фінан-

сових ризиків. 

Короткострокові або довгострокові фінансові 

ризики; 

Системні (ринкові) або несистемні (специфічні) 

фінансові ризики; 

Локальні (на рівні підприємства) або глобальні 

(на рівні держави) фінансові ризики. 

Види фінансових ризиків наведено на рис. 3. 

Процентний ризик. Він полягає у непередбачу-

ваній зміні відсоткової ставки на фінансовому ринку 

(як депозитної, так і кредитної). Причиною виник-

нення цього виду фінансового ризику є зміна 

кон’юнктури фінансового ринку під впливом держа-

вного регулювання, зростання або зниження пропо-

зиції вільних грошових ресурсів та інші фактори. 

Негативні фінансові наслідки цього виду ризику 

проявляються в емісійній діяльності підприємства 

(при емісії як акцій, так і облігацій), у його дивіден-

дній політиці, в короткострокових фінансових вкла-

деннях та інших операціях. 
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Рис. 2. Класифікаційні ознаки фінансових ризиків підприємства 

 

 

Рис. 3. Види фінансових ризиків 

Валютний ризик. Цей вид ризику властивий пі-

дприємствам, що здійснюють зовнішньоекономічну 

діяльність. Він проявляється в недоотриманні пе-

редбачених доходів в результаті безпосереднього 

впливу зміни обмінного курсу іноземної валюти, що 

використовується у зовнішньоекономічних операці-

ях підприємства, на очікувані грошові потоки від 

цих операцій. Так, імпортуючи сировину і матеріа-

ли, підприємство програє від підвищення обмінного 

курсу відповідної іноземної валюти відносно націо-

нальної. Зниження цього курсу визначає фінансові 

втрати підприємства при експорті готової продукції. 

Валютний ризик включає в себе декілька основних 

підвидів: трансляційний ризик, операційний та еко-

номічний ризики. 

Ризик зміни цінових індексів на активи фінан-

сового ринку. Цей ризик відображає можливість фі-

нансових втрат, пов'язаних з несприятливою зміною 

цінових індексів на активи, що обертаються на фі-

нансовому ринку (акції, похідні цінні папери, золото 

тощо). 

Ризик зниження фінансової стійкості підпри-

ємства. Він генерується недосконалістю структури 

капіталу (надмірна частка використовуваних пози-

кових коштів), що породжу незбалансованість пози-
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тивного та від’ємного грошових потоків підприємс-

тва за обсягами. 

Ризик неплатоспроможності підприємства. 

Цей ризик генерується зниженням рівня ліквідності 

обігових коштів, що породжує розбалансованість 

позитивного та від’ємного грошових потоків підп-

риємства в часі.  

Інвестиційний ризик. Він характеризує можли-

вість виникнення фінансових втрат у процесі здійс-

нення інвестиційної діяльності підприємства. Від-

повідно до видів цієї діяльності розподіляються і 

види інвестиційного ризику – ризик реального та 

фінансового інвестування. 

Кредитний ризик. Він має місце у фінансовій 

діяльності підприємства при наданні ним товарного 

(комерційного) або споживчого кредиту покупцям. 

Формою його прояву є ризик неплатежу або несвоє-

часного розрахунку за відпущену продукцію в кре-

дит готову продукцію, а також перевищення розра-

хункового бюджету по інкасуванню боргу 

Інноваційний ризик. Цей ризик пов'язаний із 

впровадженням нових фінансових технологій, вико-

ристанням нових фінансових інструментів і т.п. 

Податковий ризик. Цей вид фінансового ризику 

має ряд проявів: імовірність введення нових видів 

податків та зборів на здійснення окремих аспектів 

господарської діяльності; можливість збільшення рі-

вня діючих ставок податків та зборів; зміна строків 

та умов здійснення окремих податкових платежів; 

імовірність відміни діючих податкових пільг у сфері 

господарської діяльності підприємства. 

Інфляційний ризик. Цей вид ризику характери-

зується можливістю знецінення реальної вартості 

капіталу (у формі фінансових активів підприємства), 

а також очікуваних доходів від здійснення фінансо-

вих операцій в умовах інфляції. Оскільки цей вид 

ризику в сучасних умовах має постійний характер і 

супроводжує практично всі фінансові операції підп-

риємства, у фінансовому менеджменті йому приді-

ляється постійна увага. 

Політичний ризик. Цей вид ризику може прояв-

лятися внаслідок політичних потрясінь, що призво-

дять до переділу і зміни форм власності, її перероз-

поділу або обмеження прав власників через дії дер-

жавної влади тощо 

Інші види ризиків. Група інших фінансових ри-

зиків досить широка, але за імовірністю виникнення 

або рівнем фінансових втрат вона не дуже значима 

для підприємств, як попередні. До них відносяться 

"форс-мажорні ризики", які можуть привести не 

тільки до втрати передбачуваного доходу, але і час-

тини активів підприємства (основних засобів, запа-

сів ТМЦ); ризик несвоєчасного здійснення розраху-

нково-касових операцій (пов'язаний з невдалим ви-

бором обслуговуючого комерційного банку); ризик 

емісійний та ін. 

За джерелами виникнення виділяють такі 

групи фінансових ризиків: 

Зовнішній, систематичний або ринковий ризик 

(незалежний від діяльності підприємства). Цей вид 

ризику характерний для всіх учасників фінансової 

діяльності та всіх видів фінансових операцій. Він 

виникає при зміні окремих стадій економічного цик-

лу, зміні кон’юнктури фінансового ринку та в інших 

випадках, на які підприємство в процесі своєї діяль-

ності вплинути не може. До цієї групи ризиків мо-

жуть бути віднесені інфляційний ризик, податковий 

ризик і частково інвестиційний (при зміні макроеко-

номічних умов інвестування). 

Внутрішній, несистематичний або специфіч-

ний ризик. Він може бути пов’язаний із некваліфіко-

ваним фінансовим менеджментом, неефективною 

структурою активів та капіталу, надмірною схильні-

стю до ризикових (агресивних) фінансових операцій 

з високою нормою прибутку, недооцінкою господар-

ських партнерів та іншими аналогічними фактора-

ми, негативні наслідки яких значною мірою можна 

запобігти за рахунок ефективного управління фінан-

совими ризиками. 

За фінансовими наслідками всі фінансові ри-

зики поділяються на такі груп: 

Ризик, у результаті настання якого підприєм-

ство зазнає економічних втрат. За цього виду ризи-

ку фінансові наслідки можуть бути тільки негатив-

ними (втрата доходу або капіталу). 

Ризик, у результаті якого підприємство недо-

отримує визначений обсяг доходу, на який розрахо-

вувало, тобто в цьому випадку мова йде про недоо-

триманий прибуток або втрачену вигоду Він харак-

теризує ситуацію, коли підприємство в силу 

об’єктивних та суб'єктивних причин не може здійс-

нити заплановану фінансову операцію (наприклад, 

при зниженні кредитного рейтингу підприємство не 

може отримати необхідний кредит та використати 

ефект фінансового левериджу). 

Ризик, у результаті настання якого підприєм-

ство може розраховувати як на отримання додат-

кового доходу, так і на виникнення економічних 

втрат. Найчастіше ці ризики характерні для спеку-

лятивних фінансових операцій, проте вони можуть 

виникати і в інших ситуаціях, таких як реалізація 

реального інвестиційного проекту, дохідність якого 

на стадії експлуатації може бути як вище, так і ниж-

че розрахованого рівня. 

За характером прояву у часі виділяють дві 

групи фінансових ризиків: 

Постійний фінансовий ризик. Він характерний 

для всього періоду здійснення фінансової операції і 

пов’язаний з дією постійних факторів (наприклад 

відсотковий, валютний ризики). 

Тимчасовий фінансовий ризик. Він характеризує 

ризик, який має перманентний характер, що виникає 

лише на окремих етапах здійснення фінансової опе-

рації (наприклад ризик неплатоспроможності ефек-

тивно функціонуючого підприємства). 

За рівнем фінансових втрат ризики поділя-

ються на такі групи: 

Допустимий фінансовий ризик. Він пов’язаний 

із загрозою повної або часткової втрати прибутку від 

реалізації того чи іншого фінансового проекту або 
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фінансової діяльності підприємства в цілому. В цьо-

му випадку втрати можливі, але їх розмір менший за 

очікуваний прибуток. Втрата прибутку від однієї, 

двох або кількох операцій є припустимою, тому що 

може покриватись позитивним результатом від ін-

ших операцій. Таким чином, цей вид фінансової дія-

льності або конкретна фінансова угода, не зважаючи 

на ймовірність ризику, зберігають свою економічну 

доцільність. 

Критичний фінансовий ризик. Цей вид фінан-

сового ризику пов’язаний із загрозою втрат у розмірі 

понесених витрат на здійснення конкретної фінан-

сової угоди або виду фінансової діяльності. 

Катастрофічний фінансовий ризик. Він харак-

теризує ризик, фінансові втрати за яким визначають-

ся частковою або повною втратою майна підприємс-

тва. Цей вид ризику, як правило, призводить до бан-

крутства підприємства, оскільки в цьому випадку 

можлива втрата не тільки усіх вкладених у визначе-

ний вид фінансової діяльності або конкретну фінан-

сову угоду коштів, але й майна підприємства. Адже 

при виникненні катастрофічного фінансового ризику 

підприємству доводиться повертати кредити за ра-

хунок власних коштів. 

За рівнем імовірності реалізації фінансові ри-

зики поділяються на такі групи: 

Фінансовий ризик із низьким рівнем імовірності 

реалізації (коефіцієнт варіації за ризиком не пере-

вищує 10%). 

Фінансовий ризик із середнім рівнем імовірнос-

ті реалізації (коефіцієнт варіації за ризиком перебу-

ває в межах 10-25%). 

Фінансовий ризик із високим рівнем імовірності 

реалізації (коефіцієнт варіації за ризиком перевищує 

25%). 

За можливістю передбачення фінансові ризи-

ки поділяються на такі дві групи: 

Прогнозований фінансовий ризик. Він характе-

ризує ті види ризиків, які пов’язані із циклічним ро-

звитком економіки, зміною стадій кон'юнктури фі-

нансового ринку, передбачуваним розвитком конку-

ренції і т. п. Передбачуваність фінансових ризиків 

має відносний характер, оскільки прогнозування із 

100 %-м результатом виключає розглядуване явище 

із категорії ризиків. Прикладом прогнозованих фі-

нансових ризиків є інфляційний ризик, відсотковий 

ризик та деякі інші (переважно в короткостроковому 

періоді). 

Непрогнозований фінансовий ризик. Він харак-

теризує види фінансових ризиків, які відрізняються 

повною непередбачуваністю прояву. Прикладом та-

ких ризиків виступають ризики форс-мажорної гру-

пи, податковий ризик та деякі інші. 

Найчастіше фінансові ризики пов'язують з опе-

раційними, інвестиційними ризиками та ризиками 

структури капіталу з урахуванням того, що джере-

лом цих ризиків є фінансова діяльність підприємст-

ва, в результаті якої змінюються склад та структура 

капіталу (пасивів) підприємства. 

Фінансовий ризик – це також ризик того, що 

суб’єкт господарювання, який залучив фінансові ре-

сурси, виявиться неспроможним вчасно погасити 

зобов’язання, строк сплати яких настав, у результаті 

чого він може виявитися банкрутом [5, c. 266]. 

На практиці вказані ризики тісно перепліта-

ються і мають причинно-наслідкові зв’язки. Така 

природа ризиків формує підхід, згідно з яким до фі-

нансових ризиків належать не лише ті ризики, що 

випливають з фінансової діяльності, а й операційний 

та інвестиційний ризики. Тому під терміном «фінан-

совий ризик» розуміють сукупний ризик підприємс-

тва, а відтак, фінансові ризики відіграють найбільш 

важливу роль у загальному портфелі підприємниць-

ких ризиків. Проте, при дослідженні економічної 

сутності ризиків слід враховувати джерела їх похо-

дження – операційну, інвестиційну чи фінансову ді-

яльність підприємства, а також надзвичайну їх ди-

намічність. 

Зростання впливу фінансових ризиків на ре-

зультати фінансової діяльності підприємства і в ці-

лому на результати виробничо-господарської діяль-

ності пов’язане зі швидкою зміною економічної си-

туації і кон’юнктури фінансового ринку, розширен-

ням сфери фінансових відносин підприємства, поя-

вою нових фінансових технологій, фінансових ін-

струментів та іншими факторами. 

Фінансові ризики мають об’єктивну природу 

через невизначеність зовнішнього середовища від-

носно підприємства. Зовнішнє середовище містить у 

собі об’єктивні економічні, соціальні і політичні 

умови, за наявності яких підприємство здійснює 

свою діяльність і до динаміки змін яких воно зму-

шене пристосовуватись. 

Управління фінансовими ризиками підприємст-

ва є одним з найважливіших функціональних за-

вдань управління фінансами підприємства. На прак-

тиці цю сферу управління здебільшого виокремлю-

ють у специфічний напрям діяльності – ризик-

менеджмент. 

Під ризик-менеджментом слід розуміти сис-

тему управління ризиками на підприємстві, що пе-

редбачає використання методів та інструментів, 

спрямованих на виявлення, ідентифікацію ризиків, 

розрахунок імовірності їх настання, їх оцінку (ви-

значення можливого розміру фінансових втрат) та 

нейтралізацію (внутрішнє і зовнішнє їх страхуван-

ня). Організація ефективного ризик-менеджменту 

забезпечується в результаті розробки дійової політи-

ки управління ризиками, яка містить систему цілей 

та завдань управління ризиками; методи і засоби до-

сягнення цих цілей [5, c. 269]. 

В процесі підприємницької діяльності ризик-

менеджмент здійснюється у відповідності з політи-

кою управління фінансовими ризиками – системою 

цілей і завдань управління ризиками, а також сукуп-

ністю методів і засобів досягнення цих цілей.  

Політика управління фінансовими ризиками 

становить частину загальної фінансової стратегії пі-

дприємства, яка полягає у розробці системи заходів з 
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нейтралізації можливих негативних фінансових нас-

лідків ризиків, пов’язаних із здійсненням різних ас-

пектів фінансової діяльності [6, с. 364]. 

Процес управління фінансовими ризиками є 

досить складним (рис. 4). 

 

 

Рис. 4. Процес управління фінансовими ризиками 

Підсистема ризик-менеджменту (управління 

фінансовими ризиками) наведена на рис. 5. 
 

 

Рис. 5. Підсистема ризик менеджменту 

 (управління фінансовими ризиками) 

Формування та реалізація політики управління 

фінансовими ризиками передбачає здійснення таких 

основних заходів: 

Ідентифікація окремих видів ризиків, 

пов’язаних з фінансовою діяльністю підприємства. 

Процес ідентифікації окремих видів фінансових ри-

зиків передбачає виділення систематичних та несис-

тематичних видів ризиків, що характерні для госпо-

дарської діяльності підприємства, а також форму-

вання загального портфеля фінансових ризиків, по-

в'язаних з діяльністю підприємства. 

Оцінка широти і достовірності інформації, не-

обхідної для визначення рівня фінансових ризиків. 

Вибір та використання відповідних методів 

оцінки імовірності настання ризикової події за 

окремими видами фінансових ризиків. 

Визначення розміру можливих фінансових 

втрат при настанні ризикової події за окремими ви-

дами фінансових ризиків. Розмір можливих фінан-

сових втрат визначається характером здійснюваних 

фінансових операцій, обсягом задіяних у них активів 

(капіталу) та максимальним рівнем амплітуди коли-

вання доходів при відповідних видах фінансових ри-

зиків. 

Дослідження факторів, що впливають на рівень 

фінансових ризиків підприємства. У процесі дослі-

дження фактори поділяють на об’єктивні (фактори 

зовнішнього характеру) та суб’єктивні (фактори 

внутрішнього характеру). 

Об’єктивні фактори: рівень економічного роз-

витку країни, характер державного регулювання фі-

нансової діяльності підприємства, темпи інфляції в 

країні, рівень конкуренції в окремих сегментах фі-

нансового ринку, кон’юнктура попиту та пропозиції 

на фінансовому ринку, фактори форс-мажорної гру-

пи та ін. 

Суб’єктивні фактори: основні параметри фі-

нансової стратегії підприємства, фінансовий мента-

літет власників та менеджерів в політиці допусти-

мих ризиків, розмір власного капіталу підприємства, 

структура використовуваного капіталу, склад вико-

ристовуваних активів, характеристика партнерів по 

фінансовим операціям, достатність використовува-

ної інформаційної бази, рівень кваліфікації фінансо-

вих менеджерів та ін. 

У процесі дослідження окремі фактори розгля-

даються за кожним видом фінансових операцій під-

приємства. Крім того, в процесі дослідження визна-

чається чуттєвість реагування рівня фінансового ри-

зику на зміну окремих факторів. 

Встановлення гранично допустимого рівня фі-

нансових ризиків за окремими фінансовими опера-

ціями та видами фінансової діяльності. Такий рівень 

встановлюється в розрізі окремих фінансових опе-

рацій з урахуванням відповідного менталітету керів-

ників та фінансових менеджерів підприємства (їх 

схильності до здійснення консервативної, помірної 

або агресивної фінансової політики за окремими ви-

дами фінансової діяльності). 

Вибір та використання внутрішніх механізмів 

та нейтралізації негативних наслідків окремих видів 

фінансових ризиків. Система внутрішніх механізмів 

нейтралізації фінансових ризиків передбачає вико-

ристання ряду методів, основні з яких наведено на 

рис. 6 [7, с. 146]. 

Вибір форм та видів страхування окремих фі-

нансових ризиків підприємства. 

Оцінка результативності нейтралізації і органі-

зація моніторингу фінансових ризиків. Система по-
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казників результативності нейтралізації негативних 

наслідків окремих видів фінансових ризиків вклю-

чає рівень нейтралізованих можливих фінансових 

втрат; економічність нейтралізації (співвідношення 

затрат на її здійснення з розміром можливих втрат); 

оцінку сукупного ризику фінансової діяльності під-

приємства з урахуванням заходів по їх нейтралізації 

та ін. 

 

 
 

Рис. 6. Методи внутрішніх механізмів нейтралізації  

фінансових ризиків 

Висновки. Ефективний механізм ризик-

менеджменту повинен ґрунтуватися на виділенні 

класифікаційних ознак та формуванні політики 

управління фінансовими ризиками. Це наддасть мо-

жливість для реалізації цілей і завдань діяльності 

підприємства, сприяти результативному здійсненню 

функцій управління фінансовими ризиками підпри-

ємства.  

Основною метою виділення класифікаційних 

ознак та формування політики управління фінансо-

вими ризиками є забезпечення економічної безпеки 

підприємства.  

При управлінні фінансовими ризиками можна 

застосовувати різноманітні заходи: встановлення 

внутрішніх нормативів при здійсненні певних опе-

рацій; виявлення та прогнозування сфер діяльності, 

що є ризиковими; об’єктивну оцінку певних ризико-

вих подій та пов’язаних з ними можливих фінансо-

вих втрат; страхування певних напрямів діяльності 

підприємства. Впевнено можна сказати, що на підп-

риємстві потрібно проваджувати дієву систему 

управління фінансовими ризиками. За допомогою 

такої системи управління підприємство може вчасно 

попереджати, уникати і долати негативні наслідки 

від реалізації фінансових ризиків. 
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Тищенко В.В., Тищенко Е.И. Классификация фи-

нансовых рисков предприятия и политика управления 

этими рисками  

В статье рассмотрены финансовые риски присущие 

деятельности предприятий. Эти риски классифицирова-

ны по различным признакам. Выделено специфическое на-

правление деятельности предприятия - риск-

менеджмент под которым понимается система управле-

ния рисками на предприятии, а также его подсистему – 

управление финансовыми рисками. Охарактеризована по-

литика управления финансовыми рисками и мероприятия 

по ее формирования и реализации на предприятии. 

Ключевые слова: классификация, предприятие, по-

литика управления, риск-менеджмент, финансовые риски. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tyshchenko V., Tyshchenko H. Classification of 

financial risks of the enterprise and management policy of 

these risks 

The article examines the financial risks inherent in the 

activities of any enterprise. The allocated financial risks of an 

enterprise are classified according to their inherent 

characteristics. A specific direction of the enterprise's activity 

is identified - this is risk management. Risk management is 

understood as a system for managing all risks in an 

enterprise. The risk management subsystem at the enterprise 

includes a financial risk management system. The article also 

describes the financial risk management policy and the 

necessary measures for its formation and implementation at 

the enterprise. 

Keywords: classification, enterprise, management 

policy, risk management, financial risks. 
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